

“城市妻”不愿去乡下看望公婆，引发离婚纠纷时有发生 一顿团圆饭，或能化解感情坚冰

□记者 边城雨

“结婚都15年了，老婆一直不愿意回农村老家看望公婆。”前阵子，在宁波一家事业单位上班的张先生，因此差点和妻子离婚。

昨天，宁波正清和律师事务所主任律师谢银忠告诉记者，城市妻不愿意回丈夫在农村的老家，引发的离婚和纠纷案件时有发生，如果处理不好，很可能会成为家庭矛盾的“爆发点”。婚姻家庭咨询师徐女士则建议，回农村老家难题背后是家庭亲情关系的处理，其实家人之间多联系，过节吃个团圆饭或能解决很多家庭难题。



严勇杰 绘

结婚15年没有回过丈夫农村老家

张先生的老家在陕西农村，他与妻子结婚已经15年，女儿也13岁了。令他苦恼的是，妻子从来没有随他回过农村老家看望过自己的父母。

结婚之时，张先生的父母从老家到宁波，与儿媳妇见一面，双方感到了明显的差异。而结婚之后，当张先生提出回老家看看时，总是被妻子拒绝：“你回老家我不反对，但我不能适应农村生活，也不知道如

何与你的农村亲戚相处，所以别强求我回去！”妻子给出了理由。每年春节，张先生都带着女儿回老家过年。

回到农村老家，年迈的父母看着他身后空荡荡的，就流露出失望的表情。虽然他一再跟父母解释说妻子过年工作忙等原因，父母虽然不说什么，但是他知道父母心里会有疙瘩。

今年春节前，他好说歹说

想把老婆劝回农村老家一趟，但是老婆坚决不同意，两人一气之下，决定离婚。最后，经过律师和亲友调解，张先生和妻子看在孩子的面上，决定撤回离婚起诉。两人最终达成协议，每两年妻子随他回老家看望父母。如果实在回不去，就把父母接到宁波或者在宁波再买套房子让老人过来定居。

生活方式差异是“回家难”主因

记者曾通过网络做了一个调查，发现不少娶了城市妻的男性也遇到类似的苦恼。

岳先生老家在河南，因为妻子不愿回他老家，两个人两年前已经离婚，“她看不起我的家人，父母把我养这么大，再送我上大学不容易，逢年过节本来应该一家人回去孝敬老人，结婚前她只同回过我一次老家，以后再也没有回去过，让我很没有面子，也让父母很伤心，最后还是离婚算了。”

那么，作为城市妻，为什么不愿意回“另一半”的农村老家呢？网友“亲亲小河马”对记者说，她和老公的感情很好，不愿意回老公的农村老家，主要是生活方式和生活习惯真的没有办法融合进来。

“老公的老家在山东沂蒙山里，我只回过一次，但卫生状况是她此前想也不敢想，厕所是旱厕，吃饭的碗筷什么的，觉得怎么都洗不干净，住的屋子里一直有一种说不出来的小虫子。”所以，

近十年来她再也没有回过丈夫的老家。但是，逢年过节她都让老公把钱给公婆打足，以尽一份孝心。这么多年来，倒是也相安无事。

也有人在婚前，早就打好了“预防针”。市民赵先生对记者说，他在和妻子结婚之前就达成协议，每年必须陪他回安徽的农村老家看望父母一次，不能嫌农村条件差就不回去，不然双方就散伙。目前结婚七年了，双方都在遵守这个规矩，父母也很满意。

过节家人吃个团圆饭 或解决“回家”难题

法律界人士认为，媳妇和公婆生活在不同的地方，城乡差别、地域差别、风俗习惯的差别等都会阻挡儿媳回家探视公婆的脚步。作为父母来讲，如果理解媳妇的难处就好办，如果不理解，就容易激化矛盾。所以，如何处理好这个问题，对于夫妻双方来讲，需要认真对待，如果处理不好，就会变成婚姻解体的“导火索”。

婚姻家庭咨询师徐女士认为，回农村老家难题背后是家庭亲情关系的处理。按照老观念养儿防老，娶个媳妇就应该孝敬公婆，没有事的时候，就要回家看看老人。但是作为生长在城市的媳妇，受种种限制，可能无法满足公婆的心愿。解决这个问题，需要多沟通，女方也要将心比心替对方

考虑，如果实在不愿回农村老家，最好的办法就是农村的老人接过来，逢年过节两家人合在一起吃个饭，或就能化解家庭情感的坚冰。妻子要尽量体谅老公的心情，很多老人在这个问题上，观念都还比较传统。如果双方为此事闹得不可开交甚至要离婚的地步，是老人们不愿意看到的。

中风偏瘫别发愁

大多数中风患者是因为血管里的垃圾聚集，形成血栓，堵塞血管，引起经络不通，所以，活血化瘀，疏通血管；温经通络，疏通经脉，中风患者才有可能好起来！

消栓通络片，所有药材均为自然产地，恪守原产地用药准则，专治中风，具有活血化瘀，温经通络的功效。用于中风恢复期，半身不遂，肢体麻木。被国家批准为中药准字OTC产品，准字号为：Z20043416。

咨询专线 400-860-5389 货到付款

根据药品说明书及在药师指导下购买和使用 药品广告文审2013040125 不含西药 不含农药 西安三威制药有限公司 [英昌]孕妇禁用

Q1C 产地：准字号为：Z20043416。

Q1C 产地：准字号为：Z20043416。

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题，各种眼部问题困扰着老年人的生活，为了表达对老年人眼睛的关爱，宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”，发放给每一位需要爱护眼睛的老人，活动内容如下：

一、救助内容：70周岁以上，关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策：

1.免费发放老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖，也可以当雨伞)。

2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。

3.经检测后可以免费发放老人智能老花镜(适合任意度数)一副。

4.免费体验艾灸装置(本技术获得一项国际专利和多项国内专利)和高级多功能眼部按摩器！

二、救助热线：0574-27612833 27613767

特别提示：名额仅限200名，未预约和已经参加过本活动的不给予接待！

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型 M448271号